



Миссия США при ОБСЕ

Похищение, содержание под стражей и вынесение приговоров гражданам Украины Российской Федерацией

Выступление посла Дэниела Бэера
на заседании Постоянного совета в Вене
3 марта 2016 года

Соединенные Штаты осуждают продолжающееся содержание под стражей Надежды Савченко, Олега Сенцова, Александра Кольченко, Станислава Клиха, Николая Карпюка, Ахтема Чийгоза и всех других украинцев, несправедливо удерживаемых в России, в районах восточной Украины, контролируемых сепаратистами, и в оккупированном Россией Крыму. По оценкам правозащитных организаций, в настоящее время существует по крайней мере 20 таких дел. Эти случаи вызывают серьезную озабоченность по поводу уважения Россией верховенства закона и своих международных обязательств, в том числе в отношении возможности заключенных осуществлять свои права.

В общей сложности 595 дней прошло с тех пор, как Надежда Савченко была захвачена поддерживаемыми Россией сепаратистами в Украине и перевезена через границу в Россию. Соединенные Штаты продолжают наблюдать за судом над г-жой Савченко и ее благополучием. Сегодня г-жа Савченко, которая продолжает голодовку в знак протеста против ее продолжающегося заключения и уголовного преследования, и ее адвокаты защиты выступают с заключительным словом. Суд отказался рассматривать все доказательства или вызывать свидетелей защиты для дачи показаний в ходе судебного процесса. Судебный процесс и тюремное заключение г-жи Савченко нарушают основные принципы верховенства закона, и мы призываем суд немедленно освободить ее и позволить ей незамедлительно вернуться в Украину.

Г-н Сенцов и г-н Кольченко признаны политическими заключенными Правозащитным центром "Мемориал" в России. Российские правозащитники описывают их судебные процессы и приговоры (к 20 годам и 10 годам, соответственно) как "идеологически мотивированный террор" в отношении противников военного вмешательства России в Крым и его последующей оккупации. Мы также обеспокоены сообщениями о том, что они и их украинские сообвиняемые были переведены в тюрьмы в отдаленных районах России и в некоторых случаях подвергаются жестокому обращению.

Обвинения, выдвинутые против украинских граждан, удерживаемых по политически мотивированным причинам, должны быть сняты. Их следует освободить, а в случае с

теми, кто удерживается в России, разрешить им вернуться в Украину. Отказываясь сделать это, Россия продолжает нарушать свои обязательства в рамках ОБСЕ, а также свои обязательства в соответствии с Минскими соглашениями.

Благодарю вас, г-н председатель.